

周斌调研公安司法条线工作时强调

# 扛起使命担当织密平安守护网 全力维护社会大局安全稳定和谐

盐城晚报讯 5月14日,市委书记周斌调研公安司法条线工作,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实总体国家安全观,着力防风险、保安全、护稳定、促发展,织密平安守护网,加快建设更高水平的平安盐城、法治盐城,全力维护社会大局安全稳定和谐,为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强保障。

周斌首先来到亭湖新区实验学校,走进校园和长亭路警务室,详细了解保安配备、进出校园管理等情况,强调校园安全是重中之重,要强化“警校家社”协同联动,落实安全管理措施,充分发挥警务室前沿阵

地作用,加强法治宣传、心理疏导和安全教育,织密织牢校园安全防护网,呵护青少年健康快乐成长。走进青洋园区警务工作站,周斌详细了解警力配备、巡区面积等情况,对“所站融合、警企融合、数据融合”三融机制探索、“石榴籽”工作室建设等表示肯定,叮嘱要紧紧围绕流动人口多、企业规模大特点,深化“警企融合”服务模式,依托数字警务平台精准预警风险隐患,高效化解矛盾纠纷,为企业提供“零距离”“全周期”安全保障,助力地方经济高质量发展。

市行政复议受理中心集申请接待、受理、审理、调解于一体,周斌参

观有关功能区域,听取“穿透式”审查模式和“四步化解法”工作汇报,指出行政复议是化解行政争议的主渠道,要始终坚持公正高效、便民为民,创新审查模式,提升办案质效,推动行政争议实质性化解,让群众感受到公平正义。来到盐都区禁毒教育基地,周斌走进展厅听取有关工作介绍,要求始终保持对毒品犯罪的严打高压态势,加强源头治理和宣传教育,发挥禁毒教育基地作用,创新宣传形式,推动禁毒知识进学校、进企业、进社区,营造全社会“健康人生、绿色无毒”的浓厚氛围。

在调研中,周斌指出,公安司法条线是维护社会稳定的“主力军”、

服务高质量发展的“护航员”。要突出政治引领,服务发展大局,围绕优化营商环境、护航产业发展、保障民生福祉等中心任务,找准工作切入点和发力点,为高质量发展提供坚强法治保障。要深化社会治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,提升社会治理现代化水平。要坚守人民立场,聚焦群众“急难愁盼”,扎实推进平安建设、扫黑除恶、未成年人保护等工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市领导杨雪峰、谢继步参加调研。记者 韩宝贵 殷俊杰

## 我市一项技术入选省农业主推技术

盐城晚报讯 日前,由市蔬菜技术指导站试验示范,与省农业科学院、农业推广总站及农业农村部南京农机所联合研究集成的“设施西瓜甜瓜优质轻简高效生产技术”入选省2025年度农业主推技术。

“设施西瓜甜瓜优质轻简高效生产技术”以集约化健康育苗生产、精准水肥调优滴灌、连作障碍生态防控等技术为核心,集成设施机械化耕作、地膜减量替代、病虫害绿色防治等配套技术,形成系统解决方案。

在核心技术方面,集约化健康育苗生产技术示范推广多个优质抗逆品种,运用先进育苗技术,降低能耗和成本,克服连作障碍;精准水肥调优滴灌技术通过合理施肥和灌溉,节

水节肥20%左右,提升产量和品质;连作障碍生态防控技术采用高温闷棚和水(湿)旱轮作,有效解决连作难题;蜜蜂(熊蜂)授粉技术不仅节省人工,还提高坐果率,减少畸形果。

配套技术同样亮点突出。设施机械化耕作提高耕整地效率,地膜减量替代技术推广环保地膜,减少“白色污染”;病虫害绿色防治技术遵循“预防为主,综合防治”原则,降低农药成本。该技术可实现亩均节本390.26元,新增纯收益每亩1534.6元,化学农药和肥料用量分别降低24.32%和22.86%,标准商品瓜占比超95%。目前,已在全省设施西瓜甜瓜规模化生产区推广,重点覆盖江宁、浦口等18个主产县(市、区)。记者 邱欣泽

## 盐城珍禽保护区丹顶鹤进入繁育期

预计野外育雏14只

盐城晚报讯 眼下,正值丹顶鹤的繁育期。5月13日,记者从江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区获悉,保护区已经连续9年发现野化放归丹顶鹤自然孵化,今年预计野外育雏14只左右。

两只野化放归的丹顶鹤在离巢不远的地方,分散开寻找食物,巢里有一只不久前破壳的小鹤和一枚鹤卵等待孵化……“丹顶鹤是警惕性非常强的鸟类,它们往往以家庭为单位组团觅食活动。小鹤在出生的两天里,成年鹤会在巢附近寻找一些昆虫进行投喂。”江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区亭湖管理站站长顾佳

林说,“两天后,它们会寻找一些小鱼小虾。一个月之后,小鹤就能进行自主觅食。”

值得一提的是,人工繁育是缓解丹顶鹤野生种群濒危状况的重要手段。“2024年,我们人工繁育了61只丹顶鹤。随着技术日益成熟,保护区内人工种群数量快速增长并实施野化放归,希望这些人工繁育的丹顶鹤能够融入野生种群。”该保护区管理处鸟类研究中心保育部工作人员介绍,“我们为放归丹顶鹤佩戴环志,目前已有放归个体与野生丹顶鹤成功配对。”

王潇 记者 赵亮

“讲文明 树新风”公益广告

## 社会主义核心价值观

**富强 民主 文明 和谐**  
**自由 平等 公正 法治**  
**爱国 敬业 诚信 友善**

